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De toi à moi (De toi à moi (with love) #1) par par Louanne Serra
Intrigue amoureuse contemporaine
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25126038

Lorsqu'elle rencontre Jared Evans, acteur de renommée internationale au tempérament autodestructeur, aussi célèbre pour ses succès au box-office que pour ses frasques dans la presse à scandale, Charlie n'a aucune idée de ce qui l'attend. Rien ne pouvait prédire la naissance de cette brutale alchimie, intense, charnelle et profonde entre deux êtres si différents... De cette passion, Charlie n'en ressortira par indemne, elle le sait. « -J'en ai absolument rien à foutre. Qu'ils aillent tous se faire voir. Il était grandet élancé, bien que son tee-shirt kaki, froissé, dévoilât des épaules larges et des muscles dessinés. Il arborait quelques tatouages foncés sur le bras droit, faisant ressortir sa peau hâlée par le soleil. »

Comment j'ai tué ton mari (Finlay Donovan est mortelle #1) par Elle Cosimano
Détectives féminins, Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25124735 

Rien ne va plus pour Finlay Donovan, autrice de romans policiers qui peinent à décoller et mère célibataire de deux enfants. Le livre qu'elle a promis à son agent n'est pas encore écrit, son ex-mari a renvoyé la nounou sans lui en parler, et ce matin elle a dû déposer à l'école sa fille de quatre ans, du scotch dans les cheveux à la suite d'un incident capillaire. Alors qu'elle discute de l'intrigue de son nouveau manuscrit avec son agent dans un restaurant, leur voisine de table prend Finlay pour une tueuse à gages et glisse un mot dans son sac à main: elle lui offre 50 000 $ pour la débarrasser d'un mari un peu trop encombrant. Hors de question pour Finlay de passer à l'acte! Mais, tourmentée par cette somme énorme qui réglerait bien des problèmes, elle se rend malgré tout au bar où travaille la future victime et se retrouve embarquée dans une véritable enquête criminelle. La fiction dépassera-t-elle la réalité?

De nulle part par Claire Favan
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25124752

Chatou. Fin des années 1990. Deux nouveau-nés sont trouvés et confiés à l'Assistance publique. Des jumeaux que l'existence va vite se charger de séparer. Trappes. 2020. Ballotté de foyers sordides en familles d'accueil, Antoine, dit « Tony », s'est construit tant bien que mal avec l'idée que la vie est un combat. Il lutte pour mener de front études de droit et petits boulots, et qui sait: dépasser sa condition. Alors que tout ce qu'il réussit à faire est d'accumuler les dettes, se préésente un beau jour à sa porte un certain Raphaël. Raf, c'est son frère, sa copie conforme et son exact contraire, un héritier qui a les codes et la confiance qui va avec. Raf a un plan qui peut changer le destin de son frère. Passé la surprise de la première rencontre, Tony hésite à qualifier la visite de providentielle. Car il n'oublie pas: l'échec est inscrit en lui depuis son premier cri. Mais il reste l'espoir. Cet espoir qui engendre le supplice. Claire Favan livre un étouffant thriller psychologique et un cri de révolte contre la tragédie endurée par les enfants places.

Positivité toxique: se libérer de la dictature du bonheur pour aller vraiment mieux par Whitney Goodman
Psychologie, Épanouissement personnel
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25125925

Partout et en tout temps, on nous somme d'être positifs au travail, dans nos relations, et même face à la souffrance. Si nous n'y parvenons pas, certaines personnes iront jusqu'à nous faire sentir que nous sommes les artisans de notre propre malheur. Pourtant, être parfois négatif n'est-il pas simplement humain? Si la pensée positive est efficace dans certains contextes, la pression qu'elle exerce invalide parfois nos émotions et notre douleur, comme le démontre Whitney Goodman dans cet ouvrage.

Les femmes Stranger par Katherena Vermette
Canada (romans), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25125962 

Après des années à se faire trimballer d'une famille d'accueil à l'autre, la douce Cedar rencontre son père et part vivre avec lui, espérant que s'ouvre enfin un chapitre plus calme de sa vie. Sa sœur Phoenix, qui purge quant à elle une peine de prison pour un crime grave, se demande si elle mérite d'être pardonnée pour le mal qu'elle a fait, et si elle mérite de retrouver ce bébé dont elle vient d'accoucher. Leur mère, Elsie, toujours esclave de ses dépendances, rêve du jour où elles seront toutes réunies et où elle pourra réellement les soutenir, contrairement à sa propre mère, qui était si froide - mais qui, apprend-on, avait de bonnes raisons de l'être. 

L'enfant étoile (Kørner et Werner #1) par Katrine Engberg
Procédures policières (romans), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145784 

En plein centre-ville de Copenhague, une jeune étudiante est retrouvée dans son appartement sauvagement assassinée, le visage marqué par d'étranges entailles. L'inspecteur Jeppe Kørner et son équipière Annette Werner, chargés de l'affaire, découvrent rapidement que le passé de la victime contient de lourds secrets. Quant à la propriétaire de l'immeuble et également voisine, Esther, elle est en train d'écrire un roman qui relate dans les moindres détails le déroulement du meurtre.Simple coïncidence ou plan machiavélique ?Commence alors pour Jeppe et Annette une plongée au cœur d'une ville dans laquelle les apparences sont mortelles.

La maison de ma mère par Souvankham Thammavongsa
Poésie
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25125948 

Dans La maison de ma mère, Souvankham Thammavongsa médite sur le sens que l'on donne aux moments et souvenirs d'enfance et aux marques laissées par le temps et la distance. Les animaux, la culture pop dans laquelle elle a grandi, l'histoire tragique du Laos, son pays natal, la guerre et les bombes, les vacances en famille et les vieilles photos sont autant de lieux et d'objets de mémoire et de silences. Les silences chargés, à leur tour, évoquent des événements des plus ordinaires aux plus traumatiques qu'on ne saurait aborder que par l'oblique, par fragments.

Du même sang par Denene Millner
Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25124750

Trois destins de femmes intimement liés, trois portraits poignants au cœur d'une Amérique raciste; un seul sang. Au milieu des années 1960, Grace, jeune fille noire exilée du Sud ségrégationniste vers un New York en pleine lutte pour les droits civiques, tombe enceinte en même temps qu'elle découvre l'amour. On ne lui permet pas de garder l'enfant. C'est Delores, une femme traumatisée dans sa chair et dans son âme, qui va adopter et élever sa fille, Rae, en tentant de la préserver du poids de ses souvenirs. Mais à l'heure de devenir mère à son tour, Rae devra affronter cet héritage et faire la paix avec sa famille adoptive aussi bien qu'avec l'inconnue qui l'a mise au monde. À travers cette saga vibrante qui, dans une même aspiration à la liberté, fédère trois femmes aux prises avec leur histoire personnelle et la société américaine, Denene Millner explore avec une infinie justesse et un remarquable sens du détail les mille détours de l'amour parental et filial, de la transmission, de la quête des origines et des absences qui nous hantent. Du Sud ségrégué des années 1960, implacable et cruel, au New York du XXIe siècle aux rapports plus insidieux, femmes et hommes, forts ou vaincus, violents, lâches, tendres, perdus ou retrouvés, s'animent pour composer un roman intime conté avec un souffle épique.

L'antre du diable (Nora Kelly #3) par Douglas Preston
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25157588 

Licenciée de l'Institut archéologique de Santa Fe, Nora Kelly accepte la proposition pour le moins inattendue du milliardaire Lucas Tappan: diriger des fouilles sur le site de Roswell, où un ovni se serait écrasé en 1947! En fait de vaisseau, Nora met au jour les corps de deux inconnus abattus d'une balle en pleine tête. Détail étrange: deux disques d'argent sont retrouvés auprès des cadavres. Aussi fait-elle appel à la jeune agente du FBI Corrie Swanson.À mesure que progresse l'enquête, les incidents se multiplient sur le chantier. Disparitions suspectes et morts violentes apportent bientôt la preuve qu'une puissance – extraterrestre ou non – est en action, prête à tout pour protéger certains secrets.Dans cette aventure, la plus déstabilisante et la plus périlleuse qu'elles aient jamais vécue, Nora et Corrie sont aux prises avec des forces qui les dépassent. 

Les parias par Arnaldur Indridason
Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25199654 

Une veuve découvre un vieux pistolet parmi les affaires de son mari puis l'apporte à la police. Une vérification montre qu'il a servi pour un homicide, une affaire non résolue depuis plusieurs années. Konrad, un détective à la retraite, s'intéresse à la trouvaille car son père possédait une arme similaire. 
